

北方市场进口木浆周报（5.17-5.23）

本周五（5月23日），漂白针叶浆中纸指数（CPPI）为110.85，相较与上周（5月16日）平稳；漂白阔叶浆中纸指数（CPPI）为92.30，较上周略扬，幅度甚微。

一、北方进口木浆市场行情回顾

1.1 华北地区进口木浆行情回顾

华北地区针叶浆交投平稳，行情暂稳，供货量平稳，下游纸厂生意清淡，目前华北地区银星5000-5050元/吨；狮牌、马牌5100元/吨；乌针4850-4900元/吨，布针4750元/吨。

阔叶浆市场交投平平，下游纸厂需求清淡，本周报价未有波动，目前含税价：鹰牌4050元/吨，布阔4150元/吨，公牛4000-4050元/吨。

河北地区近期俄浆市场报价混乱，库外货已清，贸易商库存内存货不急于走货，期货暂未到库，且因外盘报价高涨，近期俄针价格反弹，提涨幅度50元/吨左右，目前乌针市场主流报价4850-4900元/吨。

表1：华北地区进口木浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品目	品牌	报价	涨跌
进口针叶浆	银星	5050	-
	狮牌	5100	-
	马牌	5100	-
	乌针	4850	+50
进口阔叶浆	鹰牌	4050	-
	公牛	4000	-
	布阔	4150	-

数据来源：中纸在线信息部

1.2 山东地区进口木浆行情回顾

纸浆市场因淡季交投清淡，下游纸厂需求平稳，采购量有限，本周山东地区针叶浆报价盘整，多数贸易商对于市场走势多为看稳，银星报价5050元/吨，实际成交价5000

元/吨左右；凯利普 5300 元/吨；狮牌、马牌 5100 元/吨；月亮 5200 元/吨，实际成交价略低；乌针 4850-4900 元/吨。

阔叶浆市场交投平平，行情暂稳，市场供货量稳定，下游纸厂需求稳定，因纸浆市场淡季到来贸易商心态多为看稳，目前公牛 4000 元/吨，布阔 4300 元/吨，金鱼 4100 元/吨，阿尔派 4050 元/吨，鹦鹉 4150 元/吨。

本色浆货量依旧不多，然而纸浆市场淡季，本色浆市场需求稳定，报价盘整，目前龙威 4500 元/吨，辛普森 4750 元/吨，金星 5100 元/吨。

山东地区化机浆货源紧张，价格坚挺，随着后市货源补足，紧缺现象会稍有好转，然而近期市场价格依然居高不下，目前含税报价：佳维、昆河 4250 元/吨左右，水晶 4000 元/吨。

俄浆市场行情暂稳，目前处于淡季时期，工厂需求较为清淡，而可售货源量也较一般，贸易商走货平平，报价基本稳定，目前含税报价：乌针 4900 元/吨，布针 4800 元/吨，布阔 4300 元/吨。

表 2：山东地区进口木浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品目	品牌	报价	涨跌
进口针叶浆	银星	5050	—
	凯利普	5300	—
	狮牌	5100	—
	马牌	5100	—
	月亮	5200	—
	乌针	4850	—
	惠好平板	5000	—
	石头	5000	—
	先锋	4900	—
进口阔叶浆	公牛	4000	—
	金鱼	4100	—
	鹦鹉	4150	—
	小鸟	4100	—
	阿尔派	4050	—

	布阔	4300	—
进口本色浆	金星	5100	—
	辛普森	4750	—
	龙威	4500	—

数据来源：中纸在线信息部

1.3 东北地区俄浆行情回顾

东北地区俄浆市场行情暂时平稳，淡季以来，下游需求持续不足，贸易商报盘持平上周，走货清淡，目前含税报价：乌针 4800 元/吨，布针 4800 元/吨，布针试机浆 4750 元/吨，布阔 4150 元/吨。

表 3：东北地区俄浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品目	品牌	报价	涨跌
俄浆	乌针	4800	—
	布针	4800	—
	布针试机浆	4750	—
	布阔	4150	—

数据来源：中纸在线信息部

二、北方进口木浆市场分析及后市展望

本周北方市场进口木浆行情部分小幅波动，其中华北地区俄浆市场由于下游工厂库存基本消化殆尽，而贸易商手中现货多数已被订出，可售货源已较前期下降，并且外盘持续高企，成本倒挂已较长时间，贸易商借机小幅提涨报价，幅度在 50 元/吨，该地区的其他针叶浆波动甚微，基本暂时维稳；阔叶浆市场行情虽然略有回暖，但是需求的不足，使得市场以弱势盘整为主。

山东地区交投气氛尚可，出货多以小单居多，价格基本持平上周，目前淡季时期，工厂采购量不大，并且纸品行情走软，对纸浆的刚需较弱，而贸易商报价稳定，而化机浆市场由于现货紧张，行情坚挺微扬，部分贸易商预售未到的货源。

东北市场依旧显平静，市场行情盘整为主。

后市预测：预计下周进口木浆市场将以震荡平稳运行为主。

三、本周焦点新闻回顾

1、山东造纸业的凤凰涅槃:核心竞争力全国居首

山东省委书记姜异康在去年全省经济工作会议上指出:传统产业通过产品设计、技术装备、工艺路线和企业管理、营销策略的创新和变革,完全可以焕发生机。郭树清省长在今年省人代会上发问:堆积如山的纸张,能不能转化为高档印刷品和精美包装?这引起山东造纸业的深思:作为“中国造纸第一大省”,山东造纸业亟待“凤凰涅槃”。

“实现山东造纸业的‘凤凰涅槃’,关键是要脚踏实地,真抓实干,加速传统产业的转调升级。”省发改委负责人说。

2、伊利姆浆厂检修计划

据悉,伊利姆宣布将在6月下旬对乌斯奇和布拉斯科两家浆厂进行为期半个月的检修,预计整体供应量减半。

3、4月份欧洲纸浆的库存量增加

据UTIPULP最新数据显示4月份欧洲纸浆的库存量增加,4月份欧洲纸浆库存量环比上涨0.9%至602639吨,消费量下降了6.5%至936812吨。阔叶木浆库存从3月的352050吨上升至359789吨,针叶浆库存从3月的226810吨下降至215817吨。

库存量与去年同期630620吨相比下降了4.4%,而消费量与去年同期971427吨相比下降了3.6%。

纸浆库存天数为19天,与3月的水平持平,与2013年4月相比减少了1天。

UTIPULP统计包括信息从奥地利、比利时、丹麦、法国、德国、意大利、荷兰、葡萄牙、西班牙、瑞士和英国对亚硫酸盐和硫酸盐纸浆。

中纸在线资讯部编辑 版权所有 禁止转载

责任编辑: 张少凯 0512-87662033

资讯监督: 刘忠俊 0512-87662015